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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentet len leveleket 
esak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamcgyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Hol vagy István király?
A magyar nemzet harcratermettségéről és 

vitézségéről hires volt a múltban s büszke tör­
téneti múltjára a jelenben is. A múlt idők dicső 
emlékeinél szívesen időzik a késői unoka s kész­
séggel osztogatja az elismerés és kegyelet babér­
jait nagvjainak, kiket a nemzet költészetében 
megénekel, legendáiban, népregéiben mythoszi 
alakokká varázsol. Valamint a római polgár a 
római birodalom arany korszakában felemelt 
fővel, patrioiusi büszkeséggel hangoztatta „Cívis 
sum liomamis“ (római polgár vagyok): úgy a 
magyar ember is különös előszeretettel hivatkozik 
magyar voltára. Ne vádoljon ezért bennünket a 
külföld túlzott sovinizmusról, félszeg hazaszere­
tetről : mert, midőn a magyar ember magyar 
voltát emlegeti, megnyilatkozik szivében az 
anyaföld iránt táplált rajongó szeretet egyrészt, 
nagynevű ősei iránti hála másrészt. Csodálattal 
kell eltelnünk, ha tekintjük azt a majdnem 
emberfölötti küzdelmet, melylyel őseink titáni 
erővel védelmezték meg e vérrel szerzett hont ; 
ha tekintjük a sok kül- és belellenséget s az 
általuk okozott viszontagságokat, melyek hazán­
kat már-már végenyészettel fenyegették és annak 
földjét majd gyászos temetővé, majd az átkos 
párttusák sorvasztó szinterévé változtatták. Lehe­
tetlen ezek megfontolásánál föl nem ismerni a 
Gondviselés újját, mely hazánk sorsát egyengette, 
megajándékozván a nemzetet időrol-idore jelesnél 
jelesebb férfiakkal, kik a haza sorsára a legjó­
tékonyabb befolyást gyakorolták . . . Mig más 
népek a pusztító népvándorlás romboló árja 
alatt a szélrózsa minden irányában szétszóratván, 
számottevő nemzetté soha sem fejlődhettek, vagy 
pár 100 éves viszontagságos, talán dicstelen múlt 
után az enyészeté lőnek, addig a magyar nem­
zet harcratermettségével, a cultura iránti fogó­
kon v ságával s szívós kitartásával európai szín­
vonalra emelkedett, eloszlatván lassankint a kül­
föld által századok óta iránta táplált előítéleteket.

A történelem örökítő meg, miként emelkedtek

A „Zalamegye“ tárcája.
A PIPA.

Szita Domokost, mikor a nyolc heti regruta időt 
kitöltötte s az ezredes előtt fényesen letette a „brifunga-ot, 

L kapitánya elszólitotta a kompániától s maga mellé vette 
legénynek. Ezek után úgy érezte Domokos, mintha ő 
sohasem tartozott volna a compániához s per „bakák1-' 
titulálta a régi kamerádokat. Ha szót váltott valakivel, 
teszem valami mulatságról szólva, igy nyilatkozott:

l lát ott voltam én is, bakák is voltak ott, meg
ezibilek is.

Vagy pedig ha másra terelte a szót, ezeket mondta :
Holnap nagy napjuk lesz a bakáknak, übungs

marsra mennek.
Egyszóval Szita Domokos egy különvált testnek 

gondolta magát, bár ő is kék sapkát, meg szöges bakancso­
kat viselt, mint a többiek. De hát nagy sor az, mikor 
valakit kivesznek az őrmester ur gondviselő kezei közül 

nem kell neki ekzercirozni, vizitekre menni, sőt mi 
több, még az ágyát is iölinondják a kaszárnyában, hova 
'sak menázsi idején néz be ezután, mert hogy hát azt 

nem viszik helyébe. Boldog ember az ilyen! Nincs is 
•’gyéb dolga, mint gondozni a kapitány úr mondurját, 
Ul"g a lovát — s ha esetleg kutyája van, azt is. Ebben 
különbözik az ordonánc a többiektől s ezért csapja el 
’’•agától a bakatitulust is.

Szita Domokosnak gyöngyül megy a dolga. A 
kapitánya kemény volt ugyan, de azért a kedvében 
tudott járni.

Mikor a bakák nyár idején, portól belepve, izzadtan, 
nehezen pihegve jöttek be a gyakorló térről, ő ott ült 
az istálló ajtóban, a gömbölyű levelii akác alatt s nagy 
igyekezettel fényesítette a kapitány ur csizmáit, s mikor 
u bakák esős délutánon a kaszárnya folyosóján hadakoztak 
u hajnetos puskával, Szita Domokos jókedvűen csutakolta

Megjelenik minden vasárnap.
1 rohamosan és mint tűntek el az őskor keletnépei, i 
helyt adva a hatalmas nyugotiaknak. A világ­
hírű római és görög birodalmak elérvén fejlődé­
süknek netovábbját, hosszabb vagy rövidebb 
ideig tartó stagnálás után erkölcsi és anyagi 
súlyedésükkel az enyészeté lettek ; világra szóló 
tetteiknek s nagyszerű müveiknek emlékeit a 
történelem igazságos múzsája véste már vány lap­
jaira. Itt egy hatalmas obeliszk, amott egy óriási 
pyramis hirdeti még a liajdankor dicsőségét . . . 
Nem igy a magyar, mert a népdal szerint is : 
„Ezer esztendeje annak, hogy a magyarok itt 
laknak.“

Hazánk a millenium küszöbén áll s lázas 
sietséggel iparkodik egy, a nemzet dicső múlt. 
jához méltó módozattal megülni a magyarok 
bejövetelének 1000 éves évfordulóját. A mille- 
niumi alkotások között szobrot is tervez 1-ső 
apostoli királyának, Szent Istvánnak, emlékére, 
kinek neve kitörölhetetlenül vésődött be a késő 
utókor szivébe. Dédelgetett királya volt Szent 
István a magyar nemzetnek a múltban, rajongó 
szeretettel körülvett alakja a jelenben. Szeretettel 
csüng rajta a magyar ezeréves múlt után is s 
vallásos kegyelettel nemzeti ünneppé avatta Szt 
István napját.

Van oka lelkesedésének első szent királya 
iránt, ki nemcsak alkotó erő és hadászati talen­
tum volt, hanem egy utolérhetetlen idea marad 
az utókor előtt. Amit a legnagyobb hadvezérek 
karddal és vitézséggel megvívni nem tudnék ; 
aminek meghódításához a fejedelmi hatalom 
minden eszköze, minden hadserege, minden kincse 
kevés : azt a nagy király dicső 41 évi uralko­
dása alatt kivívta jó szivének honatyai érzelmei­
vel, királyi erős lelkének törvénytartó, alkotmá­
nyos hűségével.

Amily vallásos volt a szó legigazibb értel­
mében, ép oly lovagias érzelmekben, a szó 
bölcseségében, a tettek bátorságában, népének, 
mint gyermekeinek, szeretetében. Koronájában 
ritka drágagyöngyként ragyog a királyi méltóság, 
még ritkább fényben az igazi haza fiság, de a |

a pejkót, a kapitány ur szemeíényét. Mert hogy a kapitány 
ur kegyeiből ki ne essék, a pejkóval jó barátságban 
kellett maradnia.

A kapitány ur reggeli kávéjából kimaradt cukor 
darabokat a Domokos gyerek jóindulata folytán mind az 
fogyasztotta el. Hát ilyen dinszt mellett haza is gondol­
hatott a legény falujába. Haza is gondolt, de siirüen. 
Látta a kis zsuppos házát ott a templom közelében. Arra 
házra a nap is barátságosabban süt, mint itt a városban 
akármelyik egyemeletesre. Látta az almafákkal szegélye­
zett udvart, a mestergerendás kis szobát, melynek köze­
pén ott áll a négyszögletes tölgyfaasztal. Fehér abrosz 
van rajta, az abrosz felett zöld mázos nagy leveses tál, 
melyből csendesen kanalaz egy öreg ember, meg egy 
öreg aszszony. Mig esznek is, csak ő rá gondolnak azok. 
így hiszi ezt Domokos, amibe igaza is lehet. S mikor 
ilyen gondolatokkal bíbelődik, mérges kezekkel veti 
meg a kapitány ur ágyát — jó puhára. A pillével töltött 
fehér vánkosokat haragoson ráncigálja.

__ Van ilyen az édes szülőmnek is elég, hejh,
mikor nyugtathatom rajtuk a fejemet ?

Egyébként, ha ilyen gondolatok nem bántják, 
igen komoly és pontos legény ez a Domokos. Árgus 
szemekkel vigyáz a kapitány ur legapróbb holmijára is, 
nehogy csorba essék valamelyikben. Számon kérné tőle 
a kapitány, az bizonyos. No hát eddig nem is történt 
semmi baj. Szita Domokos rendben tartott mindent.

Egyik napon, mikor a bakák még javában defeli- 
roztak a nagy réten s Szita Domokos javába rendezkedett 
a szobában, csak belépett ám az ajtón Koczor Miska, 
a Domokos földije. Ezzel a Koczor Miskával együtt 
szolgáltak a kompániánál, de valami súlyos betegségbe 
esett a gyerek, a mi miatt szupervizitre küldték s im 
most végkép szabadságolták.

—- Megyek haza pajtás, mit izensz az otthon­
valóknak ?

Jézus Máriám, hogy mit izenjen? ez egy lélekzetre 
eszébe sem jutott Domokosnak.

— Hát tisztelteiéin őket, az édes apámat, az édes

I napsugár, mely a koronás főt beragyogta : mél v 
vallásossága volt, melynek ércnél maradandóbb 
emlékeit manapság is bámulja az utókor.

Egy hü és hálás nemzet hazafias kegyele­
téhez egészen méltó tehát, ha fellelkesül szent 
királyának emlékénél ; ha a szeretet és a kegyelet 
legjobb illatú virágaiból fűz hervadhatatlan 
koszorút annak homloka körül, kinek fejedelmi 
személyeben a hazafiság és a vallásosság minden 
erényeivel együtt a legszebb összhangban egye­
sült volt.

Messze a jövőbe kiható és nagy államférfin 
tapintatról tanúskodó intézkedésével az egész akkor 
ismert continens figyelmét vonta magára, midőn 
hazájának szilárd alapot kölcsönzendő, Aschrick 
vagy Asztrik kalocsai érseket Rómába küldte, 
egyházi intézkedéseinek megerősítését s királyi 
koronát kérvén ÍI. Szilveszter pápától ; — nem 
fordult koronáért sem a nyugot-római császár­
hoz, III. Ottóhoz, sem Bizánchoz, melyet külön­
ben is a szlávok széles öve választott el hazájától, 
mert az oknyomozó történelem szerint nem akart 
hűbéresük lenni. — Hatvanöt évvel későbben 
még a „hódító“ Vilmos is Szent István példájára 
állapította meg a hazája, meg a pápaság között 
való viszonyt. — A pápa szívesen fogadta a 
magyar király küldöttét, helybenhagyta egyházi 
intézkedéseit, megadta neki az apostoli címet és 
ezzel kiváltságokat biztosított a mindenkori magyar 
királynak, elküldte az eredetileg Boleszló lengyel 
hercegnek szánt koronát s talán ekkor ajándé­
kozta neki azt a Krisztus Urunk keresztjéből 
készített fakeresztet, melyre állami ügyekben még 
1151-ben is esküdtek. — A nép Esztergomban 
örömmel szemlélte István megkoronáztatását, az 
egyházi és világi urak teljes számban megjelen­
tek a királytól hirdetett gyűlésen, hogy világi 
törvényekkel egészítsék ki az egyháziakat. Ez 
első törvények főkép a gyilkosságot, hitszegést, 
fajtalanságot, nőrablást, a lopás „rettentő és 
ocsmány vétkét,“ a rablást, szóval a vagyon 
ellen elkövetett vétségeket s a bűbájosságot ki- 

I vánták korlátozni s követelték a vasárnap meg-

anyámat, meg mindenkit, aki ismert valamikor s aki 
rám emlékszik még.

Paruláztak és igen érzékenyen bucsuzkodtak.
Koczor Miska, mikor már távozó télben volt, meg­

kérdezte :
— Hát nem küldesz haza valamit a városból az 

öregeknek, pajtás?
Szita Domokos lehorgasztotta a tejét.
— Mit küldenek, pajtás ? a lenungomat cukorra 

költöttem — megette lovunk.
Mikor Koczor Miska vontatott, lassú léptekkel el­

hagyta a szobát, Domokos szomorúan nézett maga körül. 
Mégis meg kellene valamivel tisztelni az öregeket, leg* 
alább csak az egyiket is, de mivel. A pipa állványon 
akadt meg a szeme : egy cifrán faragott szép tájt pipa 
volt ott a többiek között. Az jó lenne. De ez a kapitány 
űré ! Eh, talán el lehet tusolni, talán nem veszi észre. 
Hirtelen leemelte az állványról, papirosba takarta s szépen 
futott a Koczor gyerek után.

— Add oda pajtás ezt az édes apámnak ; szijjon 
belőle az én egészségemre is.

A míg ezeket elmondta Domokos, nem mert a 
pajtása szemébe nézni. A lelkiismeret furdalta. Mit szól 
a kapitány ur, ha keresi és nem találja a pipát ? Őt 
fogja gyanúba venni annyi szent. De ő semmiről se tud. 
Soha se látta azt a jószágot, sohase vette a kezébe. Nem 
bánja, ha visszaküldi is a kompániához, se látója, se 
tudója nem volt semminek. Egy kissé zavartnak látszott 
Domokos, a szobát se szedte úgy rendbe, mint ahogy 
szokta eddig. Nehezen várta, mikor jön haza a kapitány 
ur s mikor belépett az ajtón, összerezzent.

— Domokos !
Állt ott a kapitánya előtt, mint a szálfa.
— Parancs, kapitány úr !
— Hiba van, Domokos.
A legény azt hitte, hogy most mindjárt rá szakad 

a s.tukator.
— Poros az ágy, porosak a székek, micsoda ren­

detlenség ez ?

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



ülését, a böjt és egyáltalában az egyházi törvé­
nyek megtartását. Törvényeinek végrehajtásában 
a szigor az atyai szeretettel párosult. Nemzetének 
anyagi és szellemi áldásos átalakítását lelkének 
nagy államférfiul bölcseségével, szivének érzelem- 
gazdagságával s akaratának óriási erejével való­
sító meg.

Negyvenegy évi áldásos uralkodása után 
1038-ban óhaja szerint Nagy-Boldogasszony 
napján vett búcsút a földi múlandóságtól, hazáját 
s kedvelt magyar népét végső fohászában elhaló 
ajkaival a Bold. Szűznek anyai ótalmába, párt­
fogásába ajánlván .... Halálával a nemzetet 
sújtó fájdalom három évig tartó mély gyászban 
nyilvánult : ez volt a legigazabb és a legáltalá­
nosabb gyász, mit valaha nép uralkodója iránt 
tanúsított.

„Szent-Jobbja“, melylyel életében annyi jót 
tett, az isteni Gondviselés különös jóvoltából az 
enyészettől teljesen megóva, mint féltett kincs s 
drága nemzeti ereklye, őriztetik a budapesti 
királyi Zsigmond kápolnában s aug. 20-án 
ünnepélyes körmenetben körül hordoztatik és a 
nagy számban Budapestre sereglett ájtatos zarán­
dokoknak közszemlére kitétetik. Ide seregük e 
napon a magyar nép ezrenként vallásos kegye­
lettel, áhitatos tisztelettel csókolgatván a csoda- 
szerűen conservált, ereklyét, nem egy hő fohászt 
röpítvén a Mindenhatóhoz sokat hányt-vetett 
hazánk boldogulásáért. Ide siet a zarándokok 
impozáns serege, a hű magyar nép ; ide siet 
megtanulni a szt.-királytól miként lehet az igazi 
haza szeretetet összekapcsolni a mély vallásosság­
gal ; ide siet, „hogy megtanuljon kitartással 
haladni azon az utón, melyre a „szent“ jobb 
mutat, mert ez ringatta bölcsőnket s feldajkálta 
nemzetünket ; ide siet, hogy egygyé olvadjon a 
nagy király magasztalósában a haza millióival ; 
hogy itt, a haza szivében, énekelje nemes lelke­
sedésére : „Ah hol vagy magyarok tündöklő 
csillaga, — ki voltál valaha országunk istápja ; 
hol vagy István király, téged magyar kíván, 
gyászos öltözetben te előtted sirván ?“ . . .

Schmidt István

Dr. Wlassics Gyula Zala-Egerszeg díszpolgára.
Zala Egerszeg rendezett tanácsú város képviselő­

testülete f. hó 14 én Kovács Károly polgármester elnöklete 
alatt a városi képviselők nagy számú részvétele mellett 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyedüli tárgyát 
a Botty Lajos képviselő által irásbelileg benyújtott in­
dítvány képezte városunk nagy szülöttének, dr. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek, 
díszpolgárrá való megválasztása tárgyában.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a szép számmal 
megjelent képviselőket, s méltatván dr. Wlassics Gyula 
kultus miniszternek, mint e város szülöttének, úgy a 
tudományos irodalom, mint a politikai élet terén eddig 
szerzett kiváló érdemeit, jelenté, hogy a közgyűlés ki 
zárólagos tárgyát Botfy Lajos Írásbeli indítványának a 
tárgyalása képezi.

Ezután Németh Elek városi főjegyző felolvasta az 
Írásban beadott indítványt:

„Alkotmányos kormányunk egyik legjelesebb tagjának, 
az államférfim bölcseségben, mély tudományosságban, er éh/ 
ben és tevékenységben páratlan gazdagságét dr. Wlassics 
Gyula vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter urőnagy- 
méltóságának, bölcsője városunkban ringott.A közkormányzat

f I terén általában, de különösen a nevelésügy körül elért si­
kerei és szerzett érdemei már is oly nagyok, hogy azoknak 
elismerése és méltatása elöl főleg szülővárosa, el nem zai • ■ 
húzhatók. Indítványozom tehát, hogy hálás elismerésünk és • 
benne helyezett nagy reményünk szerény nyilvánításául a 
tekintetes városi képviselőtestület dr. 11 lassies Gyula vallás 
és közoktatásügyi miniszter ur önagy méltóságát, hazánk e 
méltó büszkeségét, szülő városa díszpolgárává megválasztani 
szíveskedjék. “

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag zajos éljen 
zéssel és közlelkesedéssel fogadta, mire elnöklő polgár- 
mester meg-megujult éljenzések között az egyhangúlag 
elfogadott indítványt közgyűlési határozattá emelte.

Ezután a díszpolgári oklevél szövegének, úgy az 
okmány alakjának megállapítása végett a tanács mellé 
Botfy Lajos, dr. Czinder István, Hajik István és Szigethy 
Antal képviselőkből álló bizottság választatott s egyúttal 
elhatározta a képviselőtestület, hogy a díszpolgári okle­
velet küldöttségileg fogja a város díszpolgárának Buda­
pesten átadni, amely küldöttség vezetésére S vast its Benő 
főispán Öméltósága kéretik fel s a küldöttség tagjaivá 
Árvay Lajos, Balaton József, Bedő Vendel, Boschán 
Gyula, Botfy Lajos, dr. Czinder István, Fán gier Mihály, 
Fischer László, Goldfinger János, Háczky Kálmán, Hajik 
István, dr. Háry István, Kaiser József, dr. Kele Antal, 
Kovács Károly, Kovács László, Krosetz Gyula, Krosetz 
István, dr. Maugin Károly, dr. Obersohn Mór, Szigethy 
Antal, dr. Szigethy Elemér és Udvardy Ignác városi 
képviselőket választotta meg annak kijelentésével, hogy 
a képviselő testület bármely tagja csatlakozható e kül­
döttséghez.

Végül elhatározta a képviselőtestület, hogy a mi ­
nisztert díszpolgárrá történt megválasztásáról sürgönyileg 
értesíti. A sürgöny megállapított szövege: „Zala-Egerszeg 
rendezett tanácsú város képviselőtestülete hódolatteljes fisz 
telettél értesíti Nagy méltóságodat, hogy mai napon egyedül 
e célból tartott közgyűlésében érdemeinek elismeréséül Nagy­
méltóságodat szülővárosa, Zalavármegye székhelye, diszpol 
gárává nagy lelkesedéssel egyhangúlag örömmel megválasz­
totta.“

Aki figyelemmel kisérte az új kormány tagjainak 
eddigi működését, tárgyilagos Ítélet mellett dr. Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszternek fáradhatlau munkás­
ságáról, szakszerű tevékenységéről, a közoktatásügy min 
den egyes ágának reorganizálására irányuló és lankadást 
nem ismerő buzgalmáról csak elismeréssel szólhat.

A közoktatásügy fejlesztésén oly önzetlen lelkese­
déssel működő férfiúnak, a jelenlegi kormány egyik 
legágilisebb tagjának, hozta meg Zala-Egerszeg város 
képviselőtestülete az elismerés adóját, amidőn őt, e város 
nagy szülöttét és büszkeségét egyhangú lelkesedéssel 
díszpolgárának megválasztotta.

Városunk lakósságának nevében üdvözöljük Zala- 
Egerszeg díszpolgárát, a város méltó büszkeségét: dr* 
Wlassics Gyulát!

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
I.

A budapesti m, kir. posta és távirda igazgatóság, 
utalva azon, a nagy közönség köréből mind sűrűbben 
felhangzó panaszokra, melyek a levelek és egyéb posta­
küldemények késedelmes vagy téves kézbesítése, valamint 
az ellen irányulnak, hogy részükre szóló postaküldemé­
nyek feladási helyükre küldettek vissza, kijelenti, hogy 
az ez irányú vizsgálatok kilenctized részének eredménye 
az volt, miszerint a megkésett, illetéktelen kezekbe került 
vagy feladási helyükre visszaküldött postai tárgyaknak 
vagy a eime volt elégtelen, mert hiányzott abból a cím­
zett lakása, foglalkozása és egyéb olyan megjelölés, 
amelyből a címzett személyazonossága a kézbesítésre 
hivatott postaközegek által kétséget kizárólag megállapít 
ható lett volna, vagy az írás volt olvashatón, vagy pedig 
a hasonló nevű helyeknél hiányzott az ország, megye, 
illetve utolsó posta neve.

Ennek oka abban keresendő, hogy a közönség 
nagy része, különösen nagyforgalmu üzletekhez intézett

Mázsás kő esett le a szivéről. Még nem vett észre 
a kapitány úr semmit. S az öreg hogy örül majd az 
ajándéknak, Istenem !

Egy pár napig aggságoskodott Domokos, de a 
kapitánya ügyet se vetett rá. Csak kedve nem volt olyan, 
mint egyébkor. Mintha szomorkodásra adta volna fejét. 
Domokos úgy vélte és bántotta ez szörnyen Mi baja, 
mi bánata lehet az ő kapitányának '?

Nem birta már tovább. Kemény stéllungba megállóit 
a gazdája előtt, az rá nézett, de a legény úgy látta, 
hogy akkor is szomorúan.

— Mit akarsz Domokos?
Domokos kemény érces hangon mondta el a mon- 

dókáját:
— Csak az kérdezem alázatosan, hogy a pipa miatt 

szomorkodik a kapitány úr V Tóth Dezső.

Apróságok.
A mi derék rendőrségünknek is vannak „rejtelmei“ 

a mint hogy minden rendőrségnek vannak s ezeket a 
a rejtelmeket sem a kapitányok, sem a biztosok, sem a 
rendőrhadnagy nem kötik az idegenek orrára. Különösen 
féltékenyen őrzik előlünk, a kik nyomtatás alá írjuk a 
betűket.

Azonban jó az Isten s igaz útra vezeti néha a 
tudni vágyó riportert, különösen ha még egy András is 
segédkezik a „rejtelmek“ felfedezésében. íme, egy néhány 
rendőri eset:

Az András kacagott.
A városházi toronyóra nyolcat üt s igy András 

szigoréi pontossággal áll meg a kapitány előtt s beadja 
a vasúti früh — rapportot.

— Jelentem alássan, nem történt semmi az állomá- ! 
son. Azaz hogy . . .

— Nos?

— Valami mégis történt. Mikor a X-i vonat meg­
állóit az állomásnál, a kondoktor benyitotta egyik kocsi 
ajtaját s oda szólt egy úrhoz, valami vigéchez. :

— Tessék kiszállni 1
— Nem lehet, mondta komolyan a vigéc.
— Már hogy ne lehetne ? Erősködött a kondoktor. 

— Hiszen idáig szól a jegye ?
— Az igen.
— Hát akkor miért nem száll ki t
— Azért, — válaszolt a vigéc, — mert szállni 

nem tudok, hanem kilépek.
Es azután kilépett.
— Hát maga mit csinált, mikor látta azt a huzal 

kodást ? — kérdezte a kapitány tőle.
— Mit csináltam ? Hát kacagtam, jelentem alássan 

kapitány úr! . .
Kubát és Balázs.

Aki talán elfelejtette volna az olvasó könyvekből 
Balázs vitéz históriáját, annak kedvéért felemlítjük, hogy 
réges-régen a török és magyar tábor szemben állottak 
egymással s hogy a nagy vérontást kikerüljék, csata 
helyett a két tábor vezére mérte össze kardját. Kubát, 
a török vezér fennen kérkedett, hogy levágja a magyart. 

„Mindent ütök, csapok,
En hős Kubát vagyok !“

Azután ütött is, de Balázs kikerülte a csapást s 
felemelve kardját, ketté szelte Kubát fejét mire iev 
szólt :

„En meg Balázs vagyok !“
Hát ehhez hasonlatos dolog történt az X-i réten is 

Kis lőtér napszámos és Gyevi József részes között, akik 
valami fölött összekülönböztek. Sikra szállott a két fél s 
Gyevi József igy szólt :

Hova ütök, sajog,
En hős Gyevi vagyok !

>S képen legyintetté Kis Pétert, aki viszont nagy

levelei címzésénél arra támaszkodik, hogy a cég általáno­
san ismert lévén, elég ha megnevezi és a kézbesítés nem 
jár semmi nehézséggel, nem gondolva arra, hogy minden 
cé» csakis saját üzletkörében ismeretes, hogy lakhelyet 
változtathatja, hogy hasonló nevű, hangzású más egyén 
is létezhetik, hogy a kézbesítésre hivatott postaközegek 
személyében szükségszerűen változás szokott bcállam és 
hocry minden esetekben a pontos és gyors kézbesítést 
nagyobb városokban, különösen pedig Budapesten ki­
zárólag csakis az biztosítja, ha a postaküldeményeken a 
címzett foglalkozása mellett annak lakhelye (kerület, 
utca, házszám) is ki van írva.

Miután a postai alkalmazottaknak elegendő támpont 
hiányában nem képezheti feladatát, hogy kétes esetekben 
puszta feltevések alapján a címzett személyazonosságát, 
vagy a rendeltetés helyét megállapítsák, ennélfogva az 
ilyen postaküldemények szabályszerűen feladásuk helyére 
küldetnek vissza és miután a hiányos címzés következ­
ményeiért a postaintézet nem felel: ezúton is felhívjuk 
érdekelt levelező köreinket arra, hogy különösen Buda 
pestre intézett postaküldeményeik címzésére a fent el­
mondottak szem előtt tartásával, kiváló gondot fordít 
sanak.

Sopron, 1895. évi julius havában.

II.
Az áruforgalmi statisztikáról szóló 1881. XIII. és 

1895. XVIII. törvénycikkek végrehajtása tárgyában t. 
évi június hó 21-én 2605/eln. sz. alatt kiadott keresked. 
miniszteri rendeletet és mellékleteit a pesti könyvnyomda 
részvénytársaság (V. Hold -utca 7. sz.) német fordításban 
is kiadta.

Miről az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesít- 
tetnek, hogy a fordítás példányonként 20 krért — az 
összeg előzetes beküldése mellet — a nevezett részvény - 
társaságtól megszerezhető.

Sopron, 1895. évi augusztus havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Evangélikusok kerületi közgyűlése. Az evangéli­

kusok dunántúli egyházkerülete augusztus 13. és 14-én 
tartotta évi rendes közgyűlését Nagy Kanizsán, az evan­
gélikusok templomában. A közgyűlésre kiküldöttek (kö 
rülbelíil: százan) már augusztus 12-én megérkeztek. 
Radó Kálmán, val. bel. titkos tanácsos, egyházkerületi 
főfelügyelő aug. 12-én a déli vonattal jött meg Szombathely 
felől. A pályaudvaron Lengyel Lajos főjegyző, mint a 
nagy kanizsai evang. gyülekezet felügyelője, fogadta. 
Augusztus 12-én d. u. tartották meg a közgyűlést megelőzni 
szokott előértekezletet. Augusztus 13 án reggel 9 órakor 
istenitisztelet volt, melyen az ünnepi szónoklatot Zábrák 
Dénes, soproni lelkész mondotta. Istenitisztelet után egy 
negyed óra múlva megkezdődött a közgyűlés, melyen 
Radó Kálmán volt a világi elnök, ki lendületes megnyitó 
beszédjében sajnálattal jelentette, hogy a közgyűlés egy­
házi elnöke : Karsay Sándor püspök, agg kora miatt a 
gyűlésre nem jelenhetett meg. Néhány fontosabb moz­
zanat jelzése után nagy hatást tett az az enunciációja, 
hogy a lutheránus egyház a szabadelvű egyházpolitikai 
törvényekkel szemben a szabadelvüség, a haladás állás­
pontjára helyezkedik, mert ama törvények foganatosítá­
sából határozottan az állam konszolidációját várja. —- 
Nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéde után felolvasták 
Karsay Sándor püspök lemondását, melyet meghatottan 
vettek tudomásul s az agg főpásztor érdemeit hangoztatva 
s jegyzőkönyvileg is megörökítve, neki ezer korona évi 
tiszteíetdíjat szavaztak meg. Helyét, a püspöki széknek 
a zsinati határozatok intézkedése szerinti he töltéséig 
Mészáros István, bézi (győrmegyei) lelkésznek, mint leg­
idősebb esperesnek, adták ál. — A közgyűlés 10 órától 
délután 2 óráig tartott. Ez idő alatt fontos administrativ 
természetű ügyeket intéztek el. Két óra után bankettra 
gyűltek a Polgári Egylet dísztermébe, hol a kitűnő la 
koma és a villanyozó zene hatása alatt (minden nagyítás

flegmával előhúzta a gatya korcából pipáját és csak 
ennyit szólva:

Én meg Peti vagyok !
Es úgy legyintette orron a komáját, hogy menten 

elborította a piros vér.
Kapitány elé kerülvén a dolog, Kis Péter védelmére 

és enyhítő körülményül azt mondta :
— Puha volt bizom az orra, mert máskép — a 

pipa törött volna össze! . .

A héber dalokból.
Sehe valks in beamty ... 

(Byron.)
Fordította: Baboss László.

Szépségben jársz te, mint az éj, 
lla felleg nincsen, s csillag ég ;
E csillag fény és éjsötét,
Mely arcon, szemen ömlik szét : 
lla áttör rajtuk a mosoly,
Eget és földet bájba von.

De, hova lesz, majd báj s mosoly, 
Árnyék ha több lesz s fény oszol; 
lla holló fürtös homlokod,
Hol ékes gondolat lakott 
Nem aranyozza fénysugár,
Es arcod hervadásra vár!

Az arcz azonban s homlokod,
Mely oly beszédes és nyugodt;
A rózsaszín az arcodon,
Amelyre lelked büvöt von,
Ezek azt mondják énnekem :
A tiszta érzés ott leszen.



nélkül mondva) megeredett a tósztok áradata. Agusztus 
14 én «lélelőtt a még le nem tárgyalt ügyeket intézték 
el. A déli vonatokkal azután legnagyobb részt elutaztak.

Elismerésre méltó tett. Szabó György veszprémi 
apát kanonok szülőföldje: Szent-Békái la róm. kath. 
templomának restaurálásához közel ezer forinttal járult, 
amiről a veszprémi megyés püspök értesülvén, elismerés- 
képen az alábbi, meleg hangon irt sorokat intézte hozzá : 
„Nagyságos és főtisztelendő Apát kanonok Ur! A szent- 
békái lai plébános urnák jelentéséből örömmel értesülvén 
arról, hogy Nagyságod az ottani templom kijavítására 
és csinosbitására tetemes pénzbeli áldozatot hozni szives 
kedett, nem tehetem, hogy Nagyságodnak ezen kegye- 
letes ténykedéséért őszinte köszönetét ne mondjak. 
Mivel is ájtatos imáiba ajánlottan maradok Veszprém, 
1895. julius hó. Nagyságodnak szives jóakarója : Károly 
püspök.“

A zala egerszegi társaskör folyó hó 10 én tartott 
időközi tisztújító közgyűlése alkalmával közfelkiáltással 
elnökké: Gernya László kir. pénzügyigazgató, alelnökké 
dr. < 1zinder István ügyvéd választattak meg, főtitkárnak 
és vigalmi bizottsági elnöknek dr. Csák Károly, titkár: 
Záborszky József, főjegyző: Vidóczy Pál, jegyző: Tóth 
Imre, I=ső háznagy: Polgár János, II od háznagy : Hencz 
József, könyvtárnok : Medgyessy László, pénztáruok : 
Tu boly Sándor, ellenőr: Kiss János, ügyész: Árvay 
László. Választmányi tagokul: Udvardy Ignác, Czukelter 
Lajos, dr. Rosenthal Jenő, Lendvay József, Konkoly 
Lajos, Kovács László, Simicska János, Király Gyula, 
Hutter Ferenc, Pais Kázmér, Fáugler Mihály, Farkas 
János, Tikk László és Ledermáyer István. Póttagokul: 
Szabó Lajos, Antalik János, Schütz Frigyes. Számvizsgáló 
bizottsági tagokul: Nagy Antal, Zsiskó Sándor és Travnik 
Lajos választattak meg.

Fényes esküvő. A keszthelyi rk. templomban f. 
hó 14 én fényes esküvő volt; ekkor vezette oltárhoz 
Ányos Kálmán földbirtokos köveskuti Forster Ferencz 
földbirtokosnak Elvira leányát. Az esketési szertartást 
Dr. Dunst Ferencz apátplébános végezte. A fényes nász 
kíséretet a vidék tekintélyes földbirtokos esaládai ké­
pezték. Esküvő után nagy nász'akoma volt a meny 
asszonynak szülőinél Keszthelyen.

Megbízatás. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a zala-egerszegi állami főgymnásiumnál az 
1895 6-ik tanévre Udvardy Vince polgári iskolai rajz­
iamtól, okleveles középiskolai rajztanárt az I. és II ik 
osztályban a rajzoló geometria tanításával, Páulcovich 
György polgári iskolai tornatanítót, okleveles középiskolai 
tornatanárt, a torna tanítással a szabályszerű különdí jazás 
mellett megbízta.

Új egyesület. Városunkban folyó hó 13-án „Zala­
egerszegi kerékpár egyesület“ címen uj egylet alakult. 
Filnőke dr. Hajós Ignác, alelnöke Östrecher Samu, titkára 
Keresztury József, pénztárosa Kiss János, jegyzője Travnik 
Gyula, menetparanesuoka Kőnigmayer Zsigmond és út­
it agy a Schütz Frigyes. Az egyesületnek eddig 20 tagja 
van, de remélik, hogy a szára még emelkedni fog. Az 
itj egyesület, melynek életképességében feltétlen hiszünk 
— csak kötelességet teljesített, mikor a városunkban 
örvendetesen fellendült kerékpár sport híveit együvé 
hozta és a mulasztást pótolta, amelyet elkövettek elődeik, 
kik városunkat, mint a megye székhelyét, sokkal jelen 
téktelenebb városoktól megelőzni engedték, üdvözlendő 
az uj egyesület azért is, mert az erkölcsöknek egy szebb 
és jobb irányulását jelenti az, ha a fiatalság korcsmái 
duhaj kodás vagy kávéházi dorbézolás helyett testi és 
szellemi erőit egészséges sporttal igyekszik gyarapítani.

Húsz éves jubileum A perlaki önkénytes tűzoltó 
egyesület f. hó 4 én ünnepelte meg húsz éves fennálló 
sának az emlékét. Ez ünnepélyen több vidéki tűzoltó 
egyesület is részt vett. Délelőtt 9 órakor hálaadó isteni 
tisztelet volt, mely után Prelecz János segédlelkész to=> 
vábbi kitartó működésre buzdította az egyesület tagjait. 
Ezután díszgyülést tartottak, melyet Malek István város­
in ró nyitott meg, mint az egyesület elnöke ; utána Tóth 
Sándor főparancsnok ecsetelte a tűzoltói intézmény nemes 
célját, emberbaráti feladatát; majd Vargha Tivadar 
egyleti jegyző felolvasta az egyesület 20 éves történetét, 
kegyelettel emlékezvén meg az egyesület megalapítójáról, 
Lisziák Ferenc ügyyédről és Hajdinák György akkori 
városbiróról, akik az egyesületnek oly szilárdan vetették 
meg alapját. Fél háromkor díszgyakorlat volt, melynek 
sikere felett a vidéki tűzoltók elismerésüket nyilvání­
tották. Öt órakor a vidéki tűzoltókkal együtt testületileg 
vonultak ki zenekiséret mellett Ottókra, ahol nemsokára 
nagyszámú közönség, > helybeliek és vidékiek, tisztelte 
meg az egyesület mulatságát, amely késő éjjelig, mig 
az eső meg nem zavarta, tartott a legvidámabb hangulat 
mellett.

Evang isteni tisztelet tartatik augusztus 20 án a 
polgári iskola rajztermében. Kezdete délelőtt '/jH órakor.

Gyaszhlr. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. 
Wajdits Józsefné szül. Szent-Iványi és Szilasi Szilassy 
Ilka a maga, úgy gyermekei Irma, Flóra férj. Datvclisz 
Lipótné, József, Ilka, Géza, Árpád, valamint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, 
forrón szeretett és felejthetlen jó férje, illetve atyjuk és 
rokonuk, idősb Wajdits József könyvkereskedő urnák, 
c hó 15 én reggel tél 4 órakor, életének 63-ik, boldog 
házasságának 29-ik évében, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhuny­
tét. A drága halott hült teteme e hó 16-án délután 5 
órakor fog Petőfi utcza 98/76. számú házban a róm. k. 
hrtvallás szertartásai szerint beszenteltetni és a helybeli 
róm. kath. sirkertben örök nyugalomra ^ tétetni. Az 
engesztelő szent mise áldozat folyó hó 17 én délelőtt 
10 órakor fog a helvbeli szent Ferenczrendüek plébánia 
templomában a Mindenhatónak bemutattatni. Nagy-Ka 
nizsán, 1895. augusztus hó 15-én. Áldás és béke lengjen 
a drága halott hamvai felett! Szent Iványi és Szilasi 
Szilassy Károly, ipja. Wajdits János, Nándor, György, 
Gyula, Károly, fivérei, Mari, férj. Neuszidler Jánosné, 
Janka, térj. Mantuano Józsefné, Viktoria, f. Armbruszt 
Nándorné, nővérei. Danielisz Lipót, veje. Danielisz I lóra, 
Laczi, Jenő, unokái.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 33-lk számához.

iskolai értesítés. A zala-egerszegi községi elemi 
iskolánál a tandíjt fizető tanulók 1895/6. tanévi beiratása 
L évi szeptember hó 1—4-ig, reggel 8—12 óráig eszkö­
zöltetik. Tandíjt a városi tanács egyik tagja az elemi 
iskola épületében (az igazgatói irodában) veszi át és 

I nyugtázza. Ugyanezen helyen történik a beiratás az iskola 
igazgatójánál és egy másik teremben az osztálytanítóknál 
is. Zala Égerszög rend. tan. város lakósai gyermekeik 
után fejenként 4 trt, vidékiek 6 írt tandijt, a tanítói 
nyugdíj és gyámalap javára 15 krt, tinta használatért 
20 krt és a havi „Értesítő“ ára fejében 5 krt fizetnek.
A tandíj mentes tanulók beiratása f. évi augusztus hó 
30. és 31. napjaira van kitűzve; ezen tanulók a könyvtári 
illeték fizetése alól felmentetnek, azonban a tanítói uyugdij- 
és gyámalap javára 15 krt, tinta használatért 20 krt és 
a havi „Értesítő“ könyvecskéért 5 krt szintén tartoznak 
fizetni. Ezen Összegnek, azaz 40 krajcárnak a városi 
pénztárnál történendő lefizetése után a városi tanácstól 
tandíj mentességüket igazoló szelvényt nyernek, melynek 
felmutatása mellett végezhetik a beiratkozást az iskolai 
épületben. Azon szülők, kik a tandíjfizetésre vonatkozó 
kötelezettségüknek a rendes beiratási időn túl, tehát a 
tanév folyama alatt óhajtanának eleget tenni, igénybe 
vehetik a városi képviselőtestületnek 1894. évi november 
hó 13-án hozott határozatát: a tandíjfizetésre magukat 
előjegyeztetik, s ez esetben a városi tanácstól felvételi 
jegyet nyernek, melynek előmutatása mellett gyermekeiket 
az iskolába beirattathatják. Az elemi iskolába járás kö 
telezettsége kiterjed mindazon gyermekekre, kik 1883. 
évi szeptember hó 1-től egész 1889. évi augusztus hó 
végéig születtek, vagyis, kik 12 évnél nem idősebbek 
és életkoruk 6. évét betöltötték. Azon szülők vagy gyá­
mok, akik szeptember hó 15-ig gyermekeiket be nem 
Íratják és rendesen iskolába nem küldik, az 1868. évi 
XXXVIII. közoktatási és az 1876. évi XXVIII. „Nép 
iskolai hatóságok“- ról szóló országos törvény alapján 
fognak büntetíetni és esetleg szegénységük a tandij el 
engedésre és egyéb kedvezményekre nézve sem fog figye­
lembe vétetni. A rendes tanítás szeptember hó 5-én 
veendi kezdetét. Zala-Égerszög, 1895. augusztus hó 17-én. 
Az igazgatóság.

Áthelyezés. A vallás és k űzök tatásügyi m. kir. 
miniszter Gönczi Ferenc zrinyifalvai állami elemi iskolai 
tanítót az újpesti állami elemi iskolához áthelyezte.

Müvész-estély. Ealiidi Antal, a budapesti nem­
zeti színház tagja és neje Faludi Antalné f. hó 10-én 
a balatonparti ,,Hullám" vendéglőben művész estélyt 
rendeztek. Előadták : 1. „Simon Judit“, —• 2. „A fehér 
hajszál“, és 3. „Az elkényeztetett férj“ czimü franczia 
vígjátékokat. A szép számú közönségnek igen kellemes 
estét szerzett a jeles művész pár.

A budapesti állami nöipariskoläban: (VIII. Szent 
királyi utca 7 sz.) a beiratás a jövő tanévre szeptember 
hó 1 napjától 4. napjáig tart. Az állami nőipariskolák 
célja és feladata, hogy a női munkák rendszeres gyakorlati 
tanításával és ahoz, továbbá a kisebb női munkaüzletek 
vezetéséhez szükséges elméleti szakismeretek tanításával : 
Fiatal nőket a női munkák készítésével foglalkozó üzle­
teknek hasznos segédmunkásaivá képezzen olyan módon, 
hogy az ilyen nők közül azok, kik később is önerejükre 
lesznek utalva, gyakorlati képzettségük tovább fejlesztése 
illetve kiegészítése után önálló gyakorlati működésre, 
női munkaüzletek vezetésére is képesek legyenek : a 
család körében foglalkozó nőknek a különböző női 
munkák készítésében alapos képzést nyújtson. Az állami 
nőipariskoláknak ez idő szerint négy szakosztálya van 
u. m. a fekér nemű-varró, a fehér, színes és rnúhímzo, 
végre a felsőruha- varró és divatáru cikkeket készítő osztály. 
Az intézetbe rendes tanulókul felvétetnek olyan leányok, 
kik a 14. életévöket betöltötték s legalább az elemi 
népiskola hat osztályát vagy a polgári iskola második 
osztályát sikerrel elvégezték. A tandij az egész évre 
30 irt. Bővebb felvilágosítással kézséggel szolgál az igaz 
gatóság.

Árpavásár Nyitrán. A nyitramegyei gazdasági 
egyesület által szeptember hó 2-án Nyitrán rendezendő 
árpavásárra való bejelentés határideje, tekintettel a késői 
aratásraés cséplésre, augusztus hó 24-ig meghasszabbitatik, 
mert a rendező bizottság azt akarja, hogy minden ter­
melőnek alkalma legyen árpamintáit a nyitrai árpavásáron 
nagy számban megjelenő hazai és külföldi kereskedők­
nek, sör és maláta gyárosoknak bemutathatni s ezekkel 
üzletet köthetni. Bejelentési ivek és szabályzat az egye 
sülét titkári hivatalában kaphatók, A minták aug. 28 tői 
30-ig küldendők be. Tekintettel arra, hogy az árpavásár 
alkalmával sok idegen fog Nyitrán megjelenni, fölkéretnek 
a termelők és kereskedők, miszerint érkezésüket legalább 
hat nappal a vásár előtt tudassák, hogy kényelmes el­
helyezésükről gondoskodni lehessen. A nyitrai árpavásár 
nak — tekintettel a kereskedők és gyárosok nagy ér­
deklődésére — igen nagy üzleti forgalomra van kilátása.

Alapszabály jóváhagyása. A kereskedelemügyi 
miniszter a Csáktornyái ipartesteiét, alapszabályait a be 
mutatási záradékkal ellátta.

Balatoni gözhajözás. A Balatontavi gőzhajózási 
társaság augusztus 20-án Szt. István ünnepe alkalmából 
külön hajójáratokat indít Siófokról B. Füred, Boglár, 
R. Fülöp, Badacsonyból Keszthelyig és vissza. Siófokról 
indul a gőzhajó reggel 6 órakor, Keszthelyre érkezik 
déli 12 órakor, innen vissza indul d. u. 4 órakor.

A zala egerszegi kisdedovodába akik gyermekeit, 
ingyen akarják felvétetni, í. ho 21., 22. es 23-án délelőtt 
a hivatalos órák alatt jelentkezzenek a polgármesteri 
hivatalban.

Szerencsétlenség a Balatonon. F. hó 9 én a „Ba­
laton Gőzhajózási Részvénytá.isaság“ nak este 9 órakor 
Siótokról megérkező „Baross“ nevű gőzhajója a balaton 
füredi hidegtürdő közelében elütött egy csónakot, amelyen 
Feisinger Antal nevű újpesti lakós balaton füredi fürdő 
vendég két leánykájával és Vas József arácsi illetőségű 
és a Stefánie Yacht egyesület szolgálatában álló mat­
rózzal ültek. A csónakban levők a vizbe estek ; Feisinger 
és leányai a gőzhajó kereke által erősen megrongált 
csónak oldalát elérve, abban megkapaszkodtak és fenn­

tartották magukat, mig a Baross-ról nyomban leeresztett 
mentőcsónak oda érkezett és ezeket, bár Feisingert erősen 
megsérült állapotban, kiszállította a partra; a matróz 
azonban, akit valószínűleg a gőzhajó kereke közvetlenül 
lesújtott, sem ez alkalommal, sem több órán át tartó 
keresés után sem volt feltalálható, minden valószinüség 
szerint a vizbe tulladott.

Beküldetett. Tekintetes Szerkesztőség ! Tisztelt ol 
vasóinak érdekében kérjük, következő sorainknak b. 
lapjukban helyt adni: „Utóbbi időben gyakran kérdez- 
tettünk meg az iránt, váljon igaz e, hogy vállalatunk 
egy „részvénytársasággá“ alakult át és hogy azt Tokaj­
ban felhagyva, székhelyünket egy szomszédos várossal 
cseréltük tel. Mi ezen tudakozódásokat csakis célzatosan 
tévútra vezető híresztelések kifolyásának tekinthetvén, 
gyanítjuk, hogy cégünkkel a kereskedő v lág rovására 
visszaélések követtetnek el és igy kötelességünknek tart­
juk, a következő nyilatkozatot közzétenni: a.) Az „Első 
Tokaji Cognacgyárnak, Tokajban“ nincs szüksége arra, 
hogy részvénytársaságot alakítson, mert maga is elég 
tőkével rendelkezik, b.) Az „Első Tokaji Cognacgyár“ 
csakis Tokajban létezik, mert különben gyártmánya nem 
lenne „Tokaji“ Cognac és kívüle Tokajban más Cognac­
gyár nem létezik, c.) Csakis az Első Tokaji Cognaegyár- 
nak, Tokajban áll jogában „Tokaj város címerét“ mint 
bejegyzett védjegyet, használni, a mely védjegy a palackok 
címkéjén, dugasz és kupakján is alkalmazva van, mint 
a valódi „Tokaji Cognac“ biztos ismertető jele és arra 
szolgál, hogy a közönséget értéktelen utánzatoktól meg­
óvja. d.) Az Első Tokaji Cognacgyár Tokajban a magas 
kereskedelmi minisztérium ellenőrzése folytán államked- 
vczménynyel vau kitüntetve és közjegyzőileg hitelesített 
könyvkivonata szerint 1893/1894. évben 725.130 liter 
bort dolgozott fel és a Páris, Bordeaux, Haag, Nizza, 
London, Brüssel, Chicago és Bécsi kiállításokon arany­
éremmel és a legmagasabb díjakkal lett kitüntetve. Kérjük 
a t. c. közönséget, ezen nyilatkozatunkat tudomásul venni. 
Kitűnő tisztelettel Első Tokaji Cognacgyár Tokajban.

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött 18. számú névsor szerint aug. 4 ig bezárólag 
5.360 fürdővendég látogatta.

A Zalába fűlt. Vajda György, b.-magyarod! 17 
éves paraszt suhancz f. hó 11-én B.-Hid végnél a Zala 
folyóban fürdőit. Úszni nem igen tudván, a mély vízben 
elmerült. Az úszni nem tudó társai nem tudták a sze 
renesétlen fiút kimenteni, az a vizbe fuladt. Holttestét 
is csak másnap halászták ki a vízből.

Vihar. Keszthely vidékén f. hó 12. és 13-ik közt 
levő éjjel nagy vihar dühöngött. Borzalmasan dörgött, 
villámlott; szómtalan helyen le is csapott a villám. Jég 
is esett és ez sok kárt tett a keszthelyi szőlőkben.

„Nincsenek többé lányok" cimmel jelent meg 
Thewiewk István uj műve, Á magyar olvasóközönség 
Thewrewk Istvánt tiz évi írói működése alatt gyakrabban 
tüntette ki a nagy érdeklődés és rokonszenv jeleivel, 
minden egyes műve, kezdve az elsőtől, gyorsan vált 
népszerűvé, s a kiváló tehetségű fiatal iró további mű • 
ködése iránt méltán ébresztett élénk várakozást. Hosszabb 
hallgatás után Thewrewk István most újból a közönség 
elé lép, megizmosodott tehetséggel s legújabb elbeszélé­
seinek, tárcáinak legjavával. Könnyed, szellemes, érdekes 
mindaz, a mit uj művében nyújt, s a mai társadalmi 
életből való. Thewrewk kitünően östneri mai társadal­
munkat és különösen a nőkről Írott dolgai által lett 
népszerűvé. A „Nincsenek többé lányok“ cirnű mű a 
külalakban is rendkívül elegáns és a kiadónak igazán 
dicséretére válik. A Rozsnyai Károly kiadásában Buda 

1 pesten megjelent, remek címlappal ellátott, tartalmilag 
pedig roppant érdekességü műnek ára l korona. Pompás 
díszkötésben 2 korona.

A Singer és Wolfner fele Egyetemes Regénytár
legújabb kötete révén ismét egy olasz regénynyel ismer­
kedünk meg. írója Contessa Lara. Nálunk nevét még 
nem ismerik, pedig a modern olasz irodalom egyik leg 
szorgalmasabb munkása, s az olasz napi és irodalmi 
lapokban lépten- nyomon találkozunk nevével. A komé- 
diásné érdekfeszítő és ragyogó stílu mű. Egy spanyol 
cirkuszleány szenvedélyes szerelmének a története, melyet 
a kiváló költőnő szinte páratlan zseniálitással ir meg. A 
regény meséje oly gazdag megkapó fordulatokban, hogy 
érdekfeszítő voltánál fogva magával ragadja az olvasót. 
A regényben az olasz főúri világot festi nagy hűséggel 
az iróuő, a kit, műveit jellemző finom és elegáns előadási 
modora, egyszerű stíl ja. és szingazdag nyelvezete révén, 
a legkedveltebb olasz regényírók közé sorolnak. A díszes 
kötésű regény ára 50 kr.

A Millenniumi történelem. Az Athenaeum r. társa= 
ság kiadásában megjelenő A magyar nemzet története 
cimü tiz kötetes nagy munkának (milleuiumi kiadás) 
harmadik kötetéből (Anjouk-kora) megjelentek egymás 
után a 33., 34., 35. számokkal jelzett füzetek szebbnél 
szebb szövegképekkel és míimelléklctekkel. Mindjárt a 
33. füzethez pompás műmellékletek vannak csatolva ; az 
egyik ábrázolja „Contarmi András visszatérését Velencé­
be a chioggiai diadal után“, Paolo Veronese világhírű 
festménye után, melynek eredetije Velencében a dogék 
palotájában van; a másik II. Albert osztrák herezeg 
arcképe az ambrasi gyűjteményből. Ugyanebben a füzet­
ben öt szép tájképet találunk eredeti felvételek után ; 
34 füzethez műmellékletül van csatolva „Ozorai Pipo“ 
arcképe Andrea Del Castaguo firenczei festménye után 
és „Anjou Károly, Martell Károly és neje Klementina 
síremlékének“ fotográfiája, Nápolyban, a Szent Januáris 
templom főbejárata feletti sírkőről véve. Ugyancsak 
ebből a templomból „Endre nápolyi király síremlékének“ 
fényképe; valamint „IV. Károly, neje Valois Blanka és 
fia Venczel arcképei, a karlsteini vár Mária kápolnájának 
falfestményéről levéve, vannak a 35. füzethez mű mellék­
letül csatolva. A 35. füzetben a kitűnő tollú korrajz és 
történeti ró, Poór Antal megkezdi az „Anjouk korának“ 
második könyvét, melynek cime „Károly Róbert külpo­
litikája.“ Az első fejezetben Zára és V elencze, valamint 

la horváth dalmátországi zavarokról; a második fejezetben 
*' pedig a Szerbiával való összeköttetésről és a havasalföldi



hadjáratról; a harmadik fejezetben aztán a nyugati po 
litikáról ; végül a negyedik fejezetben Károly király 
családi viszonyairól és utolsó éveiről szól a tudós szerző 
rendkívüli alapossággal, vonzó és világos történelmi 
stílusban. Egyes füzet ára 3<> kr. Előfizetés negyedévre 
(12 füzet) 3 frí (30 kr. Félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. 
Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők 
minden szombaton kapnak egy egy füzetet.

Betiiczkyne válogatott regenyei — füzetes vállalat 
Singer és VVolfner budapesti könyvkiadók kiadásában. 
Egv-egy füzet ára 25 krajcár. Megjelent a harmadik 
sorozatból a 21. füzet, amely a kiváló Írónő „Arany 
kígyó“ ciinü regényének befejező részét tartalmazza. Meg­
rendelhető a kiadóknál Budapesten (Andrássy ut) vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Hamisított fekete selyem. Égessünk i
I egy mintát a venni szándékolt selyemből és a 
lisitás rögtön kiderül. Mert inig a valódi s jól lest

ha:
jói testeit j

selyem az elégetésnél nyomban összcpüdörödík és csak 
hamar kialszik, maga után csekély barna hamut 
hagyván ; addig a hamisított selyem (mely zsíros szinti 
szalonnán lesz és könnyen törik) lassan tovább ég i 
(minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten tovább j 
izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely ■ 
valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak | 
meggörbül. Ha valódi selyem hamuját összenyomjuk, ' 
elporzik, a hamisítványé nem. — Henneherg G. (cs. ; 
k. udvari szállító) selyenigyái’a Zürichben, házhoz 
szállítva postabér és vámmentesen szívesen küld bár 
kinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájczba 
címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyarnyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVA LADY IGNÁC.

479/1895. sz.

árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság (u 77. számú végzése által 
Nchlenmier Károly zala egerszegi lakos végrehajtató 
javára Balogh István pozvai lakos ellen 354 írt 92 kr. 
tőke, ennek 1895. március hó 18 tói járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 310 írtra becsült 98 
kereszt rozs- és 26 kereszt búzából álló ingóságok nyit 
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Pozvában leendő eszközlésére 
1195. évi augusztus ho 26 ik napjanak délelőtt 9 
éra ja határidőül kitűzőt ik és ahhoz a venni szándékozók 
ozennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.c. 108. íjában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1895. augusztus hó 3-án.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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Horváth Bertalan és neje zala- egerszegi lakosok ellen 
75 irt tőke, ennek 1895. május hó 4 tői járó 6"/,, kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 332 írtra becsült bútorok­
ból álló ingóságok nyivános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén,‘ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközlésere 189o. ovi augusztus 2< ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kit űzetik és alioz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.c. 107. g-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak. .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. c. 108. g ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. augusztus 5 én.
Nagy Nándor

kir. bir. végrehajtó.
■ ............. . _ II»» ■w

t] „Pozsony“ vizgyógyintézet v
X Pozsonyban. $
VA* Intézet gy u rogy úgy módszerre, villamos Á 
(J? try égy m ód szerre, gyógy tor nászaira stb.

Í! Egész éven át nyitva. &
^ Tulajdonos : a Pozsonyi Iparbank. Orvos Á 

9D vezető : dr. Sclilezinger Miksa. Ác
m b 56
^ Prospectust ingyen és portomentesen küld az iyf

^ Igazgatóság. ^

2541 p. 95.

Hirdetmény.r8 A zala-egerszegi kir. törványszék közhírré

! teszi, hogy a Dunántúli helyiérdekű vasút 
részvénytársaság kisajátítónak — Hagymásy 

♦ Gyula és neje Vogler Roza z--egerszegi lakós

I kisajátítást szenvedettek elleni kisajátítási 
ügyében, a kisajátítást szenvedők tulajdonát | 
képező, a z.-egerszegi 2341. sz. tjkönyvben 4 
2110/a. hrszám alatt felvett ingatlanon levő 
szérüskertnek más helyre való eltávolítása

(folytán ezen ingatlanon beállott értékcsök­
kenés megállapítása céljából a kártalanítási 
1 eljárás folytatására határnapul 1895. SZep- 

I tember hó 3-ik napjának délelőtt 9 óráját 
« a kir. törvényszékhez dr. Fritz József tör­
li vényszéki biró 45. számú hivatali szobájába 
B kitűzi, mikorra az ismeretlen és a távollevő 
♦ érdekelteket azzal idézi meg. hogy elmara- 
■ dásuk az érdemben történendő határozatho- 
i zatalt gátolni nem fogja, s hogy' érdekeiket

IBoschán Gyula zala-egerszegi ügyvéd ki­
rendelt ügygondnok fogja képviselni. 

Zala-Egerszegen, 1895. Julius 20.
A kir. törvényszék.

Szamecz
Jegyző.

Nagy
h. elnol-

I K IT í> O

3386/tk. 95. sz.

a-egerszegi kir. törvszék mint tköny vi hatóság 
ízí, hogy Eichbevg Jönni, Ehren fold Zsig-

A zala-
közhirré teszi, ^ # ____________^
mond, Eich borg Natália végrebajtatóknak Molnár 
Zsigmond almási lakós végrehajtást szenvedő elleni 70 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir törvényszék területén levő, az almási 
7. számú tjkvben Molnár Zsigmond tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra : úgymint a f. 7., 29., 50. hrsz. 
alattiakra 942 írtban, az almási 26. sz. tjkvben f 65. 
hrsz. alatt felvett ingatlanra 146 írtban, az almási 25. 
sz. tjkvben f 64. hrsz. alattira 265 írtban, az almási 48. 
sz. tjkvben f 66. hrsz. alatt felvett ingatlanból Molnár 
Zsigmond '/, részbeni jutalékára 108 frt kikiáltási árban 
az alábbi teltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1895. évi szeptember hó 9-ik 
napján délelőtt 10 órakor Almáson a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni íog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% át vagyis 94 írt 20 krt, 14 frt 60 krt, 26 
frt 50 krt, 10 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
in in iszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. e. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1895. május hó 17 én.

Butid», kir. trvszéki biró.

5855/tk. 95.

Hirdetmény.
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412 v. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. £ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 3(341. szánni végzése által 
Fenyvesi Miksa zala-egerszegi lakós végrehajtató javára

A m. kir. igazságügyminiszter 1895. évi július hó 22 én 30444. sz. a. elrendelte hogy a zala­
egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó, Söjtör község telek jegyzőkönyveibe 
fölvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 188(3. XXIX., az 1889. XXXVTII. és az 1891 
XV 1. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosíttassák.

E célból a he yszmi eljárás a nevezett községben 1895. évi szeptember hó 2 án fog kezdődni 
Ennélfogva fellnvatnak : ° '

- t !;) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előtér 
jesztést kívánnak tenni hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alat jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel

&.) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre 
alkalmas okirataik nincsenek hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.c. 15-18. és az Jn9. XXXVIII.

kiküldött előtt iJftfnfülJ 6 m 60 jZU, 8 &es adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket
íétreiö 1 ét a kil il ím lltí Y? ^ '^T^' '°gy “ 6Vuházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás
mert különben ino-aikat szc'<l lsl»erje ej a tulajdonjog bekeblezésérc engedélyét nyilvánítsa, 
menytől is elesnek; és venyesithetik és a bélyeg es illeték elengedési kedvez-
ecvéb in^Tn^T ^lVfia Á 111 ítr megszűnt követelésié vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt
donos-1 L",TJT T,leg >e,Cgr.Ve> *«*»*»*« az ily bejegyzésekkel terhük Ingatlanok tulaj- 

tt '3 -ÁcjcgyActt lógnak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása vé-
g . 0tt elott lelen lenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögen, 1895. évi július hó 27 én.

Rutich Sándor
kir. tszéki biró. X
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Bükk- és cserfa eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

Pl becses értésére adni, hogy jó minőségű

I bükk- és cserfa
g hasabfanak ölét a következő árak 

mellett árusítom házhoz szállítva :

IElső minőségű bükk­
vagy cserfát 12 frt 80 kiért.

Másod minőségű biikk-

Ivagy cserfát 11 irt 80 krért.
Vágott ölfa mmázsáját 1 írtért.

^ Van szerencsém egyúttal tudatni,

Íhog\ előjegyzés mellett az egész évre 
szóló szükségletet részletekben szállítva 
V is elfogadom a fent kitett árak mellett.

I Szives megredelésüket kérve, va-
o"vök tisztelettel

V " Zala-Egerszeg 1805. aug. 1.
Rayendorfer Jakab.

411 805. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

li)c ^ ,a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
ieiulvai kir. járásbiróság 3554/p. 95. számú végzése által 
ilr. ( zimler István zala-egerszegi lakós végrehajtató 
avara l’iirzko Magdolna térjezett Trátnyek Istvánné 

turnischai lakós ellen 123 frt 85 kr. tőke, ennek 1893. 
december hó 10 tői járó 6%-os kamatja, úgy járulékai 
•rvji :g elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 

lefoglalt és 495 írtra becsűit 2 tehén-, különböző házi-, 
gazdasági tárgyak és Püczko Iván zarkaházi lakosnál 
fennálló követelésből álló ingóságok nyilvános árverés 
utjáv leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Turnischán a fentnevezettnek lakánál leendő
iszközlésére 1895 ik évi augusztus hó 23-ik napjanak
délelőtt 10 oraja liatáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LXi t e. 1U7. ij a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Leadván, 1895. augusztus ho «-en.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

Zacheriinl
bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
más szer — bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei: 1. a g 
lepecsételi palack, 2. a „Zacberl“ név. Jj

Elárusító helyek: —
Zala-Eqerszegen : Hubmszky Adolf, Kaszter 

Sándor, Unger Domokosáé ozv., Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaocscse, 
Derencsény Pál, Ján Ferenc.

Rácsán : Schlei ffér M. G-.
Bellatinczon : Weisz Béla.
ianoshazán : Kőim Jakab, Spitzer Samu.

•A ZalaVármegyei JP ak áré kp é nztá r \l é sz V é uy * T ársas á i>
II. üzletévi

ZÁRSZÁMA DÁSA
1894. julius i-töl 1895. junius 30-ig.

Tartozik.
II. Üzleté vi Forgalmi számla

1894. julius hó 1-től 1895. junius 30-ig. Követel.

Fkvl.j Bevételekért forint kr. Fkvl.; K‘i adásokért forint ki

Pénztár maradvány 1894. jun. 30-ról 
Takarék betét számlának 
Váltó „
Előleg „
Jelzálog „
Viszleszámitolt váltó „
Folyó számla „
Rendes kamat „
Késedelmi kamat „
Üzletdíj n
Külön tartalék „
Bevett kamatadó „
I lázbér „
Értékpapír „

96TG 03 
272350 93 
915656 86 

11 
5321 

243691 
23048! 86 
22429 20 

539 36 
1962 61 
538 42 

1058 38 
1262,50 
400

1497946 15

Takarék betét számlától 
Betét kamat „
Váltó
Előleg „
Jelzálog „
Viszleszámitolt váltó „
Folyó számla „
Beruházás „
Tisztidíj „
Kezelési költség „
Kamat add „
Adomány „
Alakulási költség „
Értékpapír „
Részvény osztalék „
Nyeremény „
Viszleszámitolt váltó kamat számlától 
Adó tartalék „
Ingatlan „
Tisztióvadék „
Iroda bérek „
Külön tartalék „
Zármérlegtől: pénzkészletért „____

206498 95 
10583 69 

977997 40 
20 

1770 
243702 

10o07 64 
37 20 

3345 67 
958 80 

1058 
66 
60 

550 
2880 

862 73 
2796 55 

537 50 
20940 75 

400 
535 

72 
12265 39

1497946 15

Balogh Gyula,
főkönyvelő.

Zala-Egerszeg, 1895. junius 30.
Szigethy Antal.

igazgató.
Pirity Lajos,

pénztárnok.

Tartozik.
II. Üzletévi Eredmény számla.

1894. julius 1-től 1895. junius 30-ig. Követel,

FkvU Veszteség forint kr. Fkvl. Nyereség forint kr,

17 Betét kamat számlának
18 Viszleszámitolt váltó kamat

Tisztidíj................................
Kezelés................................
Adakozás...........................
Alakulás................................
Adó tartalék......................
Iroda bér ...........................
Tartalék alap......................
Zalaegerszegi főgymnasium 
Előre fizetett házbér . . .
Beruházás ...........................
Kamat adó...........................
Zármérlegnek nyereményért

10583! 
2796 
33451

03

26730!19

Kamat számlától 
Üzletdíj . .
Házbér . . .
Kamat adó . .
Nyereség áthozat

22187 23 
1962j61 
1262 50 
1058 38 
259 47

26730 19

Szigethy Antal,
igazgató.

T artozik.

Zala-Egerszeg, 1895. junius 30.

II. Üzletévi Zármérleg számla.
1894. julius 1-től 1895. junius 30-ig.

Balogh Gyula,
főkönyvelő.

Követel,

Fkvl. V agyon forint kr Fkvl.! T e h e forint kr.

Pénztár számlának 1895. junius hó 
30-iki pénztár maradványért 

Váltó számlának 
Jelzálog . .
Előleg . .
Folyó . . .
Értékpapír .
Beruházás 
Ingatlan . ,
Alakulási költség

12265 39 
278881 16 

27078 — 
197 — 

2623 63 
4150 

75 — 
20940 75 

185 35

346396 28

28

Részvénytőke számlától.....................
Tartalék alap.....................................
Takarék betét.....................................
Viszleszámitolt váltó...........................
Tiszti óvadék.....................................
Adó tartalék.....................................
Átmeneti kamat................................
Fel nem vett osztalék......................
Külön tartalék.....................................
Átmeneti számlától...........................
Üzlet eredmény számlától nyereségért

30000 — 
2097I79 

249076 64 
51507 

3600 
1100 
2820 

120 — 

466 42 
851 — 

5522 77
316396 28

A pénztárnokságért:
Pirity Lajos,

pénztárnok.

Zala Egerszeg, 1895. junius 30-án.
Az igazgatóságért: A köny vejőségért.

Krosetz János, Szigethy Antal, Balogh Gyula, Travnik Gpla,
igazgatósági h elnök. igazgató. főkönyvelő. uy

Botfy Lajos, Dr. Szigethy Elemér,
igazgatósági tag. igazgatósági tag. , . rl , . .

leien főmérleget valamint a csatolt forgalmi és üzlet eredmény számlát tüzetesen átvizsgáltuk, s az intézet 
főkönyvével és számadáskit tartalmazó segédkönyveivel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek, s a törvény és 
az alapszabályok értelmében felállítottnak találtuk.

JÁ r, Sknblics Imre, Paslek József,
ieMgyelFbLot”™' elnök. bizottsági tat. feliig,oló bizottsági tag.

Alapszabályok szerinti nyeremény felosztás A mérleg szerinti nyeremény 6143 irt 80 kr Ezen kiviil 
évközben jótékony czélokra már kiadatott 60 Irt 50 kr. Összesen 6210 Irt 30 kr. De ebből a tartalékalapot meg­
illető 10% ért a mérlegben már althoz hozzá csatol látott 10% 621 Irt 03 kr. Az igazgatóság jutalékára 12% 
745 frt 24 kr A felügyelő bizottság részére 3% 186 frt 31 kr. A hivataluokaknak 4% 248 Irt 41 kr. feloszlás 
alá esik 7u° 4347 irt 21 kr., de ebből levonandó a jótékony célokra járó 1% 62 frt 10 kr. ellenében már kifizetett 
66 frt 50 kr! különbözet 4 írt 40 kr., tehát felosztás alá jut 4342 frt 81 kr., összesen 6143 írt 80 kr A felosz­
tandó 4342 frt 81 krból 150 drb 400 koronás részvény szelvényei egyenkint 20 írtjával összesen 3000 forintért 
beváltatni, 1102 frt 21 kr. tartalékalaphoz csatoltatni, 62 frt 10 kr. az igazgatóság előterjesztése illetve indítványa 
szerint a hivatalnokoknak mint külön jutalmat kiadatni, s a fenmaradó 178 Irt 50 kr. pedig a jövő évi számlára 
előiratni javasoltatik.
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H. Nestlé-féle gyermektápliszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szakiéidiainak es gyermek kórházak bizony­
latai vaunak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő­
raktár: F. Iterlyak 1. Nnglergasse I.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr. 
Nestlé Henrich Kondensált teje 60 kr.

F. Berlyák Becs. I. Naglcrgasse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista- 

kereskedésekben. Zala - Égerszögen Raszter Sándor ui 
gyógyszertárában.

Intés. Óva figyelmeztetjük a közönséget vását 
módra hirdetett más szerek megvételétől, amelyek csakis 
a közönség íélrevezetését célozzák.

gXXXXXXXXXIXXXXXXXXÁ
X Eladás.

Költözködés miatt Sojtőrön, a Deák­
féle házban,augusztus hó20. és 21-én d. e.
9 órakor tartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett eladatnak szoba, 
konyha berendezések, gazdasági esz­
közök, úgy mint

szalon Inter, olóilo és Iáié szola
berendezés, mind divatos tölgyfából, 
díványok, székek, képek, tükrök, por­
cellán- és üvegedények, lámpák, fegy­

verek, kerti bútorok, különböző, a 
háztartáshoz tartozó cikkek ; 2 darab 
födeles új hintó, 2 drb ruganyos ho­
mokfutó kocsi, 2 drb festett és tapaci- 
rozott szánkó, lószerszám, pokrócok ; 
különböző gazdasági gépek és eszközök 
u. m. kettős és egyes ekék Sack rend­
szerűek, 3 táblás vas fogasok, mélyítő 
ekék, szecskavágó, kovácsfuvók, ülők, 
teljesen új sima hengerek, dupla szöges 

O hengerek (rögtörok), új szekerek, 2 drb 
13 soros vetogép, új merítő korongos, 
lajtok, létrák, zsákok, ponyvák stb. O 

%f Söjtör, 1895. Vargha Béla. ^

v^xxxxxxxxbxxxxxxxxx^
-------------——-----------------------—L

4 / V K orvosrendörileg kipróbált mgs
(Bécsben, 1887. julius 3-áu) B

X
X
X

több Ml LLIOSZOR használt, |
_ a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
I legolcsóbb

Ífogtisztitó es fogfenntartó szer.
jjöSsw” Kapható mindenütt.

8
I

« a
Van szerencsém an. é. közönség ^ 

^ tudomására juttatni, hogy Z.-Egerszegen 
^ Újváros-utcában 31. és 33. sz. alatti 

saját házamban — finom agyagból, 
jS feltűnő figyelemmel és Ízléssel készült 
^ barna, zöld, fehér és bármily — tetszés 

szerinti — szinti, ó német, nyolc és 
A> öt szegletes és egyéb bárminő

úgy az építészeti szakmához tartozó 
épületi díszítményeket rajz és kívánatra 
a legkifogástalanabbul és méltányos ^ 
árért állítandok ki ; — s miután rak 
tárom is bőségesen tel van szerelve kész g 
diszkálybakkal, stb. kérek szives párt- g 
fogoló megrendelést illetve vételt. <«

Kiváló tisztelettel H
Zala-Egerszegen, 1895. %

Németh Gábor 8
agyagáru es cserép diszkályha készítő.
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Tanulók teljes ellátása.
Sopronban egy úri családnál jó 

házból való tanulók teljes

ellátás- és gondozásra
elfogadtatnak.

Értesítést ad Szigetiig Béla 
ügyvéd Sopronban.
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Winterberg intézet, 8
x
X X 
X
XX

Bécs, Wäring, Cottage-Anlagen.
Nagy leánynövelde, kényelemmel be­

rendezve. Szép tantermek, hálószobák 
és társalgó termek. Gyönyörű kert stb. 
Egészséges fekvésű hely. — Ailamér- 
vényes bizonyítványok. — Tulajdonos : 
Winterberg Mária úrnő Oobleuz- 
ből a Rajna mellett, X
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-féle vasöntöde- és gépgyár
részvénytársaság

BUDAPESTEN.
í

1

(í y á r és irodák: Városi iroda és raktár :
VI. kei*., külső váci-ut 29—35. Podmaiiiczky• uícza II.

Gőz- és járgány cseplö-készületek,

számos első díjjal kitüntetett SCHLlCK-lele szabadalmazott 2 és 3 vasú ekék.
mélyítő és egyetemes acél ekék, 

eredeti SCHLICK es VIDATS féle

egyvasu ekék, talajmivelö eszközök,
valamint

Schlick-féle szab. „HALADÁS“ sorbavetö-gépek.
Takiirniiinykészító' gépek, darálók, őrlőmalmok és mindennemű 
gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok rakó arató- 

gépek és íííkaszaló-gépek, szállitlia tó mezei vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutanyosabb arak.

Árjegyzékek ingyen és bermentve.

-:79l ■
v rí:—

A „Zalavármegyei takarékpénztár részvény-társaság“
1895. évi szeptember hó 1-én d. U. 2 Órakor Z.-Egerszegen saját üzlethelyiségében II. üzletéin

rendes közgyűlését
tartja, melyre a t.-c. részvényesek az alapszabályok 18. §. figyelmeztetéssel meghivatnak.

Ezen 11-ik üzletévi rendes közgyűlés
Tárgysorozata:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg tárgyalása és a nyeremény felosztás feletti határozás.
3. Igazgatósági elnök esetleg igazgatósági tag választása.
4. Igazgatóság jelentése az igazgató, h. igazgató, főkönyvelő, pénztárnok, könyvelő és szolga 

fizetésének felemelése iránt.
5. Igazgatóság előterjesztése illetve indítványa a zalaegerszegi főgymnasium létesítése céljára 

250 írt megszavazott adomány jóváhagyása végett.
6. Igazgatóság előterjesztése illetve indítványa az intézet hivatalnokai részére az 1.894 5 

üzletévi nyereményből a részvényesek javára jutó 70° »-hói 1% jutalom megszavazása iránt.
Kelt Zala-Egerszegen, 1895. augusztus Ifi ám

Az igazgatósíig.
*) Az alapszabályok 18. §. Szavazatra minden önjoga részvényes jogosított, azonban csak akkor, ha azon 

részvény, melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet 
részvénykönyvébe már nevére íratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva, a köz«yillést 
megelőző nap déli 12 órájáig az intézet egyik pénztáránál vagy a szavazás megkezdése előtt a közgyűlés elnökénél 
letétetett, vagy ha a részvény az intézetnél tiszti óvadékul, vagy megőrzés végett már korábban letétbe helyeztetett.
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1299. 
kb. 895.

A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. minisztérium a Zala-Egerszegen léte­
sítendő állami fogy in nási um hoz szükséges, a szombathelyi megyés püspök tulajdonát 
képező, a kisajátítási terv és összeírásban feltüntetett s barátságos egyezség utján illeg­
nem szerezbetése czéljából a kisajátítási eljárást a folyó évi július hó 19 én 48321. szám 
alatt kelt rendeletével az 1881. évi XLI. t.-cz. 33. 8 a alapján elrendelte

sági jegyzőt küldötte ki s a tárgyalást folyó évi augusztus 26 U napjanak d. e. 9 
orajara Zala-Egerszeg város tanácstermébe kitűzte.

taro­

ki j

ti?
.Ti

a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, 
éi de keltek közül senki nem jelenik meg

Kelt Zalavaimegye közigazgatási bizottságának Zala-Egerszegen 189 
tus hó 6-án tartott ülésében. °

Főispán s közigazgatási bizottsági elnök ur helyett

tárgyalásra az

•>• ovi augusz-

Cserfán, H
T Zalavármegye alispánja y

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen


